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Mitteilungsvorlage Vorlage-Nr.:
03/0300-1069/2020

Beratungsfolge Geplante Sitzungstermine Ö / N

 Stadtrat (Bekanntgabe) 23.01.2020 Ö

Betreff

Anfrage der Stadtratsmitglieder Kolbow und Koerber-Becker vom 14.01.2020 zum 
Schwimmunterricht an Grundschulen

Sachbearbeitende Dienststelle
Kultur-, Schul- und Sportreferat

Datum
15.01.2020

Beteiligte Dienststelle/n
FB Schule
Oberbürgermeister, Referats- bzw. Werkleitung
berufsm. Stadtrat und Stadtschulrat Achim Könneke

Mitteilung:

Die Anfrage der Stadtratsmitglieder Kolbow und Koerber-Becker vom 14.01.2020 zum 
Schwimmunterricht an Grundschulen wird wie folgt beantwortet (Fragestellung kursiv):

1. An welchen Grundschulen wird derzeit Schwimmunterricht in welchen Jahrgangsstufen 
erteilt? Welche Schwimmbäder werden jeweils benutzt?

- Adalbert-Stifter-GS / 3. Jgstf. (3 Klassen) Blockunterricht einmalig (3 Wochen) im 
Jahr / F-K-Gym

- Goethe-Kepler-GS / 3. und 4. Jgstf. (8 Klassen) alle 14 Tage im Blockunterricht / 
Franz-Oberthür-Schule (Goethe) , Adami Bad (Kepler)

- GS Dürrbachgrund / 3. und 4. Jgstf. (2 Klassen) alle 14 Tage / Schwimmbad 
Lindleinsmühle

- GS Lengfeld / 2., 3. und 4. Jgstf. (10 Klassen) einmalig oder mehrmalig als 
Blockunterricht (aufs Schuljahr verteilt) / Schwimmbad Lindleinsmühle

- GS Stadtmitte / 3. und 4. Jgstf. (4 Klassen) regelmäßig im turnusgemäßen Wechsel 
/ Hallenbad Sanderau

- Steinbachtal-Burkarder-GS / 2., 3. und 4. Jgstf. (9 Klassen) / regelmäßig im 
turnusgemäßen Wechsel / Schwimmhalle im Sportzentrum der Uni Würzburg

- GS Versbach / 3. Jgstf. (2 Klassen) / regelmäßig im turnusgemäßen Wechsel / 
Schwimmbad Lindleinsmühle

- Mönchberg GS / 3. und 4. Jgstf. (3 Klassen) einmalig oder mehrmalig als 
Blockunterricht (aufs Schuljahr verteilt) / Hallenbad Sanderau und Lindleinsmühle

- Gustav-Walle-GS / 1.-4. Jgstf. (7 Klassen) regelmäßig wöchentlich / Schwimmbad 
Lindleinsmühle

- Josef-GS / 3. und 4. Jgstf. (3 Klassen) regelmäßig im turnusgemäßen Wechsel / 
Hallenbad Sanderau

- Leonhard-Frank-GS / 2., 3. und 4. Jgstf. (7 Klassen) einmalig oder mehrmalig als 
Blockunterricht (aufs Schuljahr verteilt) / Hallenbad Sanderau
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- Max-Dauthendey-GS / 2., 3. und 4. Jgstf. (6 Klassen) einmalig oder mehrmalig als 
Blockunterricht (aufs Schuljahr verteilt) / Hallenbad Sanderau

- Walther-GS / 3. und 4. Jgstf. (4 Klassen) regelmäßig im turnusgemäßen Wechsel / 
Hallenbad Sanderau

2. An welchen Grundschulen wird derzeit kein Schwimmunterricht erteilt und warum?

Grundschule Heuchelhof: Hallenbad im Körperbehindertenzentrum ist erreichbar, aber 
keine Belegzeiten für die Schule.

3. Welche Grundschulen planen zukünftig Schwimmunterricht zu erteilen?

Grundschule Heuchelhof, sobald Belegzeiten im Körperbehindertenzentrum nach Umbau 
des Schwimmbades zur Verfügung stehen; Zeitpunkt ist unbekannt.

4. Gibt es Grundschulen, die in der Vergangenheit Schwimmunterricht erteilt haben, aber 
dies derzeit nicht mehr machen? Was waren die Gründe für die Einstellung? 

Nein.

Belange der gesellschaftlichen Vielfalt (Diversity) werden 
berührt: x Nein Ja
Bei „Ja“ ergänzende Informationen, wie die Belange berücksichtigt werden/wurden:

Relevante Auswirkungen auf Klimaschutz und 
Klimaanpassung: x Nein Ja
Bei „Ja“ ergänzende Erläuterungen:

Die Ausführungen dienen zur Kenntnis.


